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.. I m1 az orrát, magyar!...**
Fiume, julius 1 7

kz Néhai való jó vitéz Zrínyi Mik­
lós biztatta erre a hatásos eljárásra a 
magyart mindazokkal szemben, akik el 
akarják tőle kaparászni azt, ami az övé. 
Mert voltak ám ilyenek bőven már né­
hai jó Zrínyi Miklós eleiében is. És ő 
szorgalmasan üt ügetett is. De ha manap­
ság giné vitéz Zrínyi Miklós, bizony még 
ma is bőségesen volna alkalma arra, hogy 
gyakorolja magát a hívatlan, kaparászó 
i rrok e czeiirányos ütögetéseben. Nagyon 
jogos óhajtás hát tőlünk, ha egv nj Zrí­
nyi Miklós után áhítozunk. Vájjon ki 
lesz az a nemzetünk élén álló mai kor­
mán viértiak közül, aki Zrínyi nehéz, de 
szükséges szerepén- vállalkozni fog r 
Hlobb-utóbb kénytelen lesz rá Wekerle 
Sándor, a jó kedéivü es hosszú türelmit 
miniszterelnök is. Kénytelen lesz rá. Noha 
kétségtelen, liogv Wekerle már falst alti 
termeténél és pénzügyi géniuszánál fogva 
is inkább bankári, semmint vitézi hus­
tet teki c látszik predesztinálva.

Legújabban horvát ,,test véreink-1 azok, 
akik nyíltan ellenünk támadnak. Horvát 
„testvéreink“, ugyanazoknak az emberek­
nek a vezetésével, ugyanazoknak az em­
bereknek az uszítására, akik meg csak 
alig egy esztendővel ezelőtt itt Fiúméban, 
a szemünk láttára ölelkeztek nyíltan, lán­
goló szerelemben Poionyi Gézával, a 
nemzetünk sorsát akkor intéző „vezérbi­
zottság'" által gyorsvonaton idekiildött hó­
dító legénynyel. Vaiion mit gondoltak

akkor magukban az ölelkezők r \ ajjon 
volt-e ebben az ölelkezésben csak annyi 
őszinteség, amennvit egv béna szúnvog 
elbírna a szárnyain :

Ha valakit, ugv bennünket, fiumei­
eket első sorban érintenek a horvát as- 
pirácziók. I gy állunk itt a horvát ten­
ger közepette, mint egy kis sziget. És a 
horvátok hangos szóval hirdetik, hogy 
igényt tartanak Fiúméra. Egyszerűen el | 
akarnak nyelni bennünket. Sőt mondhat- ■ 
juk, liogv Fiume egvik lőlészke az eszte­
len horvát izgatásnak. Hiszen itt jelenik 
meg Supito Ferencznek, Poionyi Géza I 
volt kebelbarátjának a lapja, egyik (hor­
gaimmá a magyar allamegvség ellen való 
frivol lázit ásnak. Hiszen éppen Supilo 
volt az, aki Gllnaban uj 1848-at hirde- 
tett, hivatkozással Jellacsicsra. íme tehát 
Jeli ácsi csőt is utolérte a jól megérdemelt 
nemezis. Karrikaturája támadt neki'

Azt a kérdést azonban nem hallgathat 
juk el: voltaképpen mire való a magyar 
királyi ügyészség ? Eltűrhető-e az, hogv 
itt, magvaI területen, miitan lazítsanak a 
magvar .illám ellen ? Eltiirhető-e az, hogy 
a Magyarország eilen lazítok foorgannmu 
éppen itt jelenjék meg: Nincs állam a vi­
lágon, nincs állami ügyészség kerek e 
földtekén, amely az. ilyesmit eltűrné Ná­
lunk igen, nálunk ezt eltűrik. Éppen itt, 
a magyar szent korona birodalmának 
ezen az. exponált, nagyfontosságu vég­
pontján.

Fiúméban csak egyetlenegy politika he­
lyes, ugv magának Fiúménak, mint a 
magvar nemzetnek jól felfogott érdekű­

ben Ex a politika: a magyarság is olasz- 
sig szoros, karai/ összetartása a //orrát 
aradat ellen. A magyar támasza itt az 
olasz és az olasz támasza a magyar Ezt a 
politikát ke.: itt követnie mindenkinek, 
aki itt bármely hivatalos állást foglal el: a 
kormányzói $ éktőt i utolső várost öakte- 
rig. Aki ebbe a politikába akár látóköré­
nek szűk voltánál fogva, akár személyes 
antipútiákból nem tudja beleélni magát, 
az pusztuljon innen! Az csak írtalmára 
van itt a magyar államiságnak. Fiume 
kapuit már nemcsak döngeti a horvát 
áradat, hanem már be is csapott ide. 
Hogy mit jelentene az, ha Fiume hor­
váti.! válnék, azt eléggé bizonyítja a dicső 
horvát-szerb koalic/.ió mai magatart,i-a.

I la követtek el hibát, sőt szinte jó­
vátehetetlen bűnt a magyar nemzet ellen, 
úgy az. a fiumei rezoluezio volt Akik 
ebben magyar részről közreműködtek, 
azoknak csak cg\ mentségük lehet a 
röv-dlatá>. Szerencsére romba dőlt az egész 
kontár alkotás. I)o minek köszönhetjük ezt 
a szerencsét - 1 alán a mi államlértiaink
éleslátásának 1 Nem, a //árvátok kapzsi- 
a igának ( >k mindjárt, mindent akartak. 
Ez a mohó kapzsiság tette tönkre az 
egész szerencsét len paktumot Szégveljék 
magukat, akik magyar részről részt vet­
tek benne' Most láthatják es arathatják a 
gyümölcseit. Igazan úgy látszik, mintha 
boldog emlékezetű Pichler Gvőző képvi­
selt) halála cta egészén es egyedül a jó 
Isten vállait a hárulna a gondja annak, 
hogy vigyázzon Magyarországra

..A TENGERPART" TÁRCZÁJA. 
A c/.igiíny.

Irta Léon XanroJ.
A czigány/.enekar petiteken délután egy 

Ív., chazban igen tüzes dalokat játszik. A cz.i- 
g any ok mind fantasztikus katonaruhába van­
nak öltözve, s minden hölgyre meregetik a 
szemüket, amelynek fehérje nagyon külön­
bözik barna arczbőrüktől.

A zenekarhoz közel ül két hölgy anya 
e- leánya. Mind a ketten a zenekar fejet bá­
muljak, aki ezt észrevéve, természetesen 
azonnal kaczérkodni kezd a hölgyekkel.

A leány : Igen. mama, föl kellene kérni 
.... Látod, mindig ide néz, mintha csak el- 

taialta volna, hogy róla beszélünk.
A mama : Persze, jó volna, ha játszaná­

nak néhány darabot az. eljegyzési lakomán. 
De attól félek, hogy nagyon sokat kérnek. 
Azt mondjak, hogy ezek a zenészek . .

A leány : Ugyan, mama. ne légy olyan 
- ény! Sírtál, hogy sokba kerül az ebéd es 

most sírsz, hogy sokba kerül a zene • • • Pb
em tudom, hogy ha meg a leányod elegy­
esekor is takarékoskodni akarsz .

A mama: Hat legyen meg, amit kívánsz. 
De i félek ettől a nagy fekete embertől, aki­
nek úgy ki van kenve a bajusza . . .

A leány: Nézd, megint rank bámul 
Majd beszélek vele e: . ha te nem met - Bo­
csánat, uram . . .

A mama : Marthel Mártii. ’
A czigánv (igyekszik ellenállhatatlanul 

mosolyogni) A kisasszony parancsol vala­
mit :

A kisasszony (félénkén): 1 "ram . . . Iste­
nem 1 ... nem én, hanem . .

A czigánv I végignéz a mamán > Tehát a 
madame " . Nagyon őrvendek, hogy meg-
ismerkedhetem vele . . ■ A kézével haratságo 
san int neki).

A mama (nagy zavarban): T.z a kis 
leány azt mondta," hogy lehet önnel jbe- 
szélni . .

A czigárn imosolyog, hogy teher tógáit 
mutathassa i: A kisasszonynak igaza volt . . .

A mama .meg nagyobb zavarban) Iga­
zán nem akarok indis/.krét lenn . . .

A leány' De kérlek, a mii\ e> ur ezt 
egész természetes dolognak tartja . . u-zm 
minden perezben meghívhatják

A czigánv (a bajuszát pödörvty U ter­
mészetes . . mindennap a ;t*ghizeigobb uvg-
hivásokat kapom a legelőkelőbb ho!g\ ék­
től . De még nem határoztam, hogy melyi­
ket fogadjam el . . .

A mama (nyugta'atiul) Ks miért nem -
A czigánv (úgy néz itt. mintha ueg 

akarna bűvölni) . Mert választani akarok
A mama Ah. hát olyan válogatós Sze-

• sére nem tud 
, keló házat . . .

X czigány: A madame nem herczegnó ?
A mama (csodálkozva) : Herczegnó ?

Én ?
A leány mosolyogvai: Meg csak nem is 

grófnő 1
A igán v kedvetlenül) Kar, igazan 

kar. mert különben mej tettem volna elé- 
! gedve . .

A leány tbos-za: koz- a' IVJig mi .'sít 
j jól megtizettük volna . t Vak meg kell mon­

dania, mennyit kivan . .
X czigant mvltos-agat): oh kérem, ne 

beszéljünk erről !
A mama De igen, mondja meg, meny­

nyit szokott kapni -
X czigant ; L.-odálkozva): Mennyit szok- 

! tani kapni ?
A leanv Igen. ige mennyire becsüli 

magát ?
X czigány tmég jobban csodálkozik): Is­

tenem . ezt en igazán nem mondhatom 
meg . . Kz a körülményektől függ . .

X mám . Eljegyzés lesz . .
X czigány (meglepetve) Eljegyzés lesz ? 

Helyes De kivel: Önnel;
A mama Velem' Mit akar ezzel mon-

! dam
1 A lean\ Azt kérdezi, hogy ki lesz a 

menyusSzv’y X czigényhoz): Én, uram.
A cz:ga- v ivégignéz rajta. - mosolyog) :
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Olasz lap Fiúméról ' abó je- l./ a le i
Logy a e, : nu lap epük Cg- sót meg ha
- a Ti ban I piáik, ,,.v; a licrvát ko- Ilik- lene,
A - mond a czik.'.ct'en. hogy

g -
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a . ba’ korántsem l.e’v es, 
volna I-, akkor sem kel- 

hogy 1 T .gyarok, ezzel csak legke- 
Olaszor- vésbbé is törődjünk.

„zágna cs .ka éraselegn Hor át rszág sor- Ha a Waggon LHs Company nem, úgy 
sán, mikor köztudomású, hogy ahorvátok min- vállalkozzék egy másik társaság vagy pénz- 
dig mint ,i. osztrák érdekek exponenst! állották Csoport Czirkvenieza fejlesztésére, hisz ketse- 

• Olaszors! igga Olas ország érdeké*Igét sem szenved, Imgy ez a vállalat aránylag 

ben a,- all. ha ti: Adrián tál kft szabiul állam 
étin ti magyar es a szerb. 
ko ic! zesvnck hume es Ma 
sr.-l'.ir.i.t - bi/.ti 'Síi#' i kell

Olaszország ro- 
;\'.n'"i'sz p le e kell 
Magvarország re- 

,s vt a hatalmat a Qiuirnercn, melyet ma 
'asz teilet nek megvédésére

Tengeri fürdőink felvirágoztatása.
, / rkee/.h u le: el.C

l'n ,vd inképpen ,-a : egy olyan tengeri 
find > vc: birui•••<, amely mai bizonyos, ha nem 
1-, 1 -.••hírre. vK országos ismertségre tett
-zei t. Kz a he y < "zirkve v.a. Magyarország 
Abbázia.a. Ak. ismerte ön—Ifi esztendővel ez­
előtt \bb.iziat. az be i ejn látni ez elnevezés 
jogosultsága!. Abbázia - • pp oly kepei nyúj­
tói! akkor, mint ma < zirkvenicza. De az em­
beri kezek fáradhatatlan munkája cs az a 
nagy t 'ke. .ui.p-v vt be!elek:ettca", a monarchia 
egyik legszebb fürdőhelyévé avatták. Határo­
zó: tan legnagyobb részé van azonban lelien-
diilesehen a termeszetadta szépségeknek, gyógy- 
erejű, kitűnő miiVssegii levegőjének és ami 
szintén napyon fontos, tengeri tiirdőjcnck.

F. utóbbiak. mint tudjuk, teljességben 
megvannak a magyar Abbáziában i~. Czirkve- 
niczának is gyönyörű 
a levegője, tenger:

rövid idő lefolyása alatt épp úgy, mint Abbá­
zia. \ ai akozásou felül jutalmazza a vállal­
kozót.

C/.iik emez.it mai kezdetleges állapotában 
i> arány iag igen nagy >-zámu fürdőközönség 
látogatja, sőt nem is kép es a vendégeket mind 
befogadni, ugv hogy sokan lakást nem kap­
hatván. kénytelenek Abbáziába vagy I.ovra-j 
nába menni.

A u csak rövid ideig is ügyeli a czirkve- 
niczai viszonyokat, az határozottan be íveli 
hogy ia.s.-a c fürdőhelynek ránk nézve nagy 
fontosságát. Meg vagyok győződve, hogy ha 
úgy, mint külföldön, sőt az utóbbi időben 
Ausztriában is. község, megye és állam a 
fürdőhelyek érdekeinek előmozdításán együt­
tesen, vállvetve munkálkodnának, úgy nekünk 
is lenne nemsokára egy modern, minden v ára­
kozást kielégítő tengeri fürdőhelyünk és nem 
kellene a pénzünket külföldre vinni.

■S. 5.

LERI .IAIML
Táviratok és telefon-hirek

Minisztertanács.
Budapest, jul. 17. A miniszterei­

ig •• iul i us 18.

Veszedelmes betegség 
Pozsonyban

Poasony, jul. 17. A lépfene követ­
keztében történő megbetegedések Po. 
zsonvhan napról-napra szaporodnak. A 
főkapitány szigorít tilalmat bocsátott ki a 
nyersliusnak Pozsonyba való behozatala 
dolgában.

Váltóhamisitó kereskedő.
Kassa, július 17. Illan Mór tekin­

télyes kereskedőt váltóhamisításért letar­
tóztatták.

Mikor az őrség elalszik
Szeged, jul. 17. Az aradi hadbíró­

ság kiküldöttje letartóztatta a 46. gya­
logezred őrsegét,, mert elaludtak, mikez- 
ben Nagypál András betörő és katona- 
szökevény' a börtönből megszökött.

Sztrájkoló borbélyok.
Veszprém, jul. 17. Ma az összes 

borbélyok sztrájkba álltak

V ÁROST r’RVEK.
A központi választási bizottság 

ülése.
Döntés a reklamáeziók dolgában

Biume, iulies 17
A központi választási bizottság, mi tv. már 

röviden jelentettük, tegnap délben 1 ft or t sor 
hippis A. K. alpolgármester elnöklésével

nökt palot, ban l Veket U Sándor minisz- tartott. Az ülésen resztvettek : Belien A
fel;- esc. kiválóan tiszta tcrclnök elnöklete alatt

tun .’edit
ma délben volt 
a nyárt szünet

kellemesebbek, mat Abbáziába! 
nábaü.

Felvetem ívhat a keid 
Czirkveniczából is épp 
helyet varaz-olni, mini ami 

Ha a iiálókocsitarsasá.i 
vddig erre, uby azt an na

talán még az utolsó minisztertanács 
vagy Lóira előtt. A tanácskozáson a beteg J’ekelfa- 

Ittssy I .ajos ho'nvédclmi miniszter kivéte- 
■ miért ne elletne lével a kormány valamennyi tagja reszt- 
Iv tündéikéitszerii vett.

dr. alpolgármester, Duiinich János. Kinti Jó­
zsef, Kuschet' Ferdinand dr. Mart ich, Angelo, 
Mihich József, Schittar János. Stupicich :>e'ei 
es Zanella Ki ka id

Caputü ( első az albizottság működésed 
tett jelentést, amely az 1908. évi pr,,v,z--/ 
lista ellen beadott felszólamlásokat viz­
át. A jelentés szerint szerint a ,8u uj be­
tett névből csak harminezöt fogadtató;
4ő pedig visszautasíttatott. A nem 
inéban lakó polgárokat felvettek a kvvt 
1901. évi döntése alapján, "továbbá el­
fogadták C sizmás Demeter, Kolonnán Istv.v. 

Budapest, jul. I i. A hazai magán- Kotschen Mihály, Zusulich József e- Harmat,i 
*l átogatottsagl VWS ami ' ök vasutak értekezlete elhatározta, hogy al-' Károly reklamáczióját. Meg nem felelő indo-
ma Abhaziabo. húznak, azt két helyen kellene kalmazottaik fizetésének rendezésénél az ! kolás miatt visszautasították Bacsics Milán es

Abbázia.
nem vál alkozott 
a korúiméin re

tudhatjuk be, iiogy t z.iikvcmuza felvirágozta­
tása esete1 félti Abbázia értékéi,ek csökkené­
sei, illetőleg arra gondol, hogy ez esetben a 
forgalom megvsztódnek oly méilékben, hogy 
mindkét fürdő > v:u,bellii egycniócn re.-ze-iilne

volt

Széli Kálmán uj állása
Budapest, jul. 17 Széli Kálmán 

miniszterelnököt a Idzáloghitelbank
kormányzójává választották.

Vasutasok fizetésrendezése.

íiuta

F :

hogy bevegvt Iám vasutak táblázatát veszik alapul. í Kotschen Alfréd fölszóiamlasát.A is-zautasiv

hök Szerencsés operaénekes.

De
Budapest, július I/. Friedmann1 nem a kitűzött határidőig nyújtottak 

Lajos dúsgazdag magánzó, aki a múlt hé-! zottsághoz.

igazán ? én azt hittem, hogy ez a 
(a mamára mutat . .)

A leány (nevet): Kicsoda : A mama ?
A czigánv iszinten nevet) Igen 

igy jobb szeretem '
A czigánv (szerényem lágyan kérem, 

ne beszéljünk mindjárt a pénzről . , ön 
nagyon csinos és nekem igazán tet-zik

A mama unegbotránkozvn): Mit mond ! 5
A czigánv Majd megfontolór a dol­

got.
A leány • csodálkozva .Megtörtolja "• Mi , . . , -

megfontolni való m izon, >g> mennyiért ,>udaPestl születésű becsi sztnésznövendék 
játszik az estélyünkön ) j tegnap Budapestre érkezvén, szülei laká-

i tak továbbá Schwarz Miksa, Schmidt Ja" 1
j és Ossoinack (lennaro reklamácziójat. nuruJ

\ ten halt meg c> 100.000 koronát hagyott 
jótékony czélokra, általános örökösévé 

\ Beck Xilmos operaénekest tette.

Öngyilkos szinésznővendék.
Budapest, jul. I • Stóiniuyer Alice

bi-

A czigánv ' szemeit kimere-ztve hamui) : 
Mennyiért játszom : Hát nem eljegyzésről v an 
szó 5

A mama türelmetlenül' De ige:., a leá­
nyom eljegyzéséről Csakhogy vgy ki- zenét 
is szeretnénk

\ czigánv imeg 'óbban csodálKozikM Te­
hát zenélni hívnak '

A leány és a mama Persze '
A czigány megvetéssel hátat 'ordít 

kik - Zeneim hívnak egy czigányt : 
Latszik, úgy nem gaz i nagyvilági 
gyek

né­

hol-

-an megmergeztc magát Ongvilkossága- 
nak okát nem tudják Midőn hazatérő 
anyja haldokló leányát meglátta, eszmé­
letlenül összeesett.

Zsidók üldözése.
Teherán, jul. 17. A zsidónegyed­

ben zsidóellenes zavargások törtek ki. 
Számos zsidó megsebesült. A hatóságok- 
nat\ katonaság sietett segítségére, amely 
a zavargásokat nagvnehezen elfojtotta.

A javított listát e hó 'Jo-atól ŐO-aK 
függesztik a városházán cs szeptember -t 
fölterjesztik a királyi kúriához.

K i l/)M ÉLE.
Tenger alatt járó hajók gyár­

tása Fiúméban Most egy esztendeié. ír­
kor a Whitehcad-féle torpedógyar ege- se- 
reg munkást plbocsájtott, je'entettük. hogy 
annak oka az, hogy a gyár részére egyre Ke­
vesebb torpedo: endeles érkezik a kűlfvd1 
kormányoktól. Az igazgatóság a mii"sasok 
elbocsátását azzal okolta meg, hogy a torpedo 
tökeletesbitését es tenger alatt járó hajók ep • 
teset óhajtja nemsokára megkezdeni s addig, 
mig ezt meg nem valósítja, redukált üzemmel 
fog tovább működni, l'gv látszik, hogy a 
gyár ezt az időt csakugyan a torpedo töke* 
letesitcsere es tenget alatt jái > hajók te •



ser.' használta t; X tok-feiesbitev. ny d a 
próbákon kitüi > >e\ i t, A sü I itt m s eg
levegő maid nem kétszer akkora ta» okágra 
viszi az ui torpedót, mint a hideg t - ego v a 
sebessége is tetemesen növekedett. A eva e 
vívmánya után most uj szenzácziós esemény­
ről ad szamot. A tenger alatt jaró hajó prob- 
lemájanak legújabb megoldásává elkészült A 
munkaiatokat egy holland tengeiészmernök 
segitsegwel vege.z.ek - oenisosara i'.i*zzálaina!*i 
az uj tengei alatt járó hajók építéséhez A 
gyárnak mai meg: endelese is van i re. A ma- 

ar és . sztiák h iditeiigerészet s nára re 
deliek ugyanis két tenger alatt :aro hajót a 
Whitehead-féle l<apedogyáiban

— Az államvasutak vaggonrende 
lése A havi statisztikai adatkimutatásokból 
azt a örvendetes tényt konstatálhalja a ma­
gyar kereskedelmi világ, hogy a huniéi kikötő 
forgalmi egvie emu.kedik. az állomása ig biiia 
a forgalmat lebonyo itani. a raktárait zsuloltak 
es nemsokái a beáll az az eset is. hogy a fiu­
mei vonalon csak nehezen bírjuk lebe volnánk 
Sőt, mint előrelátható, meg az árulói hidas ve­
szedelme is fenyeget, mert a szét 'eh 
Angliából az ősz folyamán u.hol megindul, 
hogx az ország szénszükséglete ledez'.esse.x 
Be is állt volna ez a ba 
kormány a vaggom endeles dolgában, most, mé

mában került napirendre, l.egujaboa . ari-'l ér­
tesülünk. hogy pén/ ügyi körökben mái úgy 
beszélnek az amerikai bankról, mint kész do­
logról. Sikerült megnyerni a tervnek amerikai 
tőkepénzesekéi s a magva' alapítók kozott 
egy katholikus es egy protestáns lelkész is 
var. Az a’apitok Amerikában ottani honfitár­
saink kozott is fognak propagand csin.oni a 
bank eszméjének.

A kedves horvátok Zágrábból e 
Imiik Ma ide érkezett egy Horváth nevű ma­
gyal vállalkozó, aki vaiiété -előadásokat rendez.
\ összes lapok elhatározták, hogy ezt a v ál­

lalatot bojkotta!ják * mai a mai esti lapok 
lő hívást tettek közzé, I ogy Zágráb lakossága 
egy által ib u i dei magya nlatot bo - 
kottaljon.

Dr Schweitzer Arthur
. kasai a ( őrsi a lleák 3*». s ah* \ iu Molinó 

1 - . I. em it'orsia Deák e> \';.i Molino sa­
rok házi a «l’to tondo marittimo» épületébe 
tette at. hol dé'.utánonkint 2 I óráig rendel.

A daktiloszkópia sikere A „ág-
rabi rendőrség a napokban elfogott egy zseb- 
tolv ajt. A tol Vitri Dáv inak, ma d Hä v 
de Ignáe/nak mondotta magát. X zágrábi 
rendőrség ujtlenyomatokat vett lel a zsebtol­
vajtól es feikü'dte a budape-ti rendőrségnek 
ahol Gábor Béla dr. rend'nlogalma o megálla-

Olvasóink figyelmébe. I.a púnk egye» 
példányai kaphatók a < Huhns hírlap
elárusító üzletben, I in< de tiontini utcán 
A m. kir dohány nagy tőzsdében, f'iazza 
EHsabetta. t'apudi Romualdo likőr
üzletében, Peák-t'orso. Devescovich fíior. 
trafikban, Ríva Szdpáry. fiarbis (íior. 
trafikban, I in Adatnich és kiadóhivatalunk­
ban (. I nió" nyomda, Ríva Szdpáry, Adna 
palota.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINP1CCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RESZVENYTARSASAG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

netto kamatot4101 

* 2 |0
térit meg mától kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

a lel folyamán, ha a pitotta a daktiloszkópia utján, bog) a zsebtol­
vaj Baumgarten Abraham volt pine .ér, egv ike 

idejében nem intézkedik. Megnyugtató tehát . tgveszed« mesebb tsebtolvajoknak. A buda- 
az a hir, amely erről a fontos eseményről ad pesti rendőrség eddig 'll I esetben állapította 
szamot. Budapestről jelentik ugyanis lapuul*

Óvadék vagy garancziával
>/ emeix a :«» as»ot a .t is­

it

nak, hogy a keveskedeicmVtgyi mmis/.tenu:n;>an 
Kossuth Kerencz kereskodeleiv.úgyi rni; szter 
elnökleseve! es az u-sze- vaggongyárak kép­
viselőinek bevonásával újabb tanácskozás volt 
az államvasutak vaggonrendelese ügyében A 
vaggongyarak ugyanis azzal a keresse! for­
dultak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
hallgassa meg őket újból, mert hajlandók 
ajánlataikat módosítani. Az értekezlet eredme- 
lye az, hogy .1 vaggongyárak arajanlataikat a Beiépodij m 

teherkocsiknál ót százalékkal, a személyko­
csiknál két es tél százalékkal mérsékelték A 
szállítási határidőkéi pedig oda módosítottal*;. 
hogy az eredetileg lBUÜ-ben, illetőleg 1VI0-ben 
tervezett beszállítás helyebe ebben az erben 
1200 teherkocsit, 190b január és február hó­
napban további 600 kocsit. <1 fönnmaradó meny­
nyi séget pedig 190S október végéig beszállítják.
Ez az ajánlat a kincstár javara kereken 
l.VOO.OOO korona megtakarítást jelent, elte­
kintve attól az eredménytől, h**g> az idén 
meg további I2W teherkocsi I- *g a forgalom 
reftdelkezcsere aliam

Szökés a fiumei fogházból 
elmúlt eijel a fiumei törvényszéki fogházból 
két legvencz szökött meg. Az egyik Endes

meg sikeresen 
titOsizkópu u‘un.

Nyitva van az akvárium A Ven- - . . . . . . ... , ,
épületében levő haikisérieti sitam. önállósítunk. Ajánlatok »Fióküzlet

biró és a helyi viszonyokkal ismerős urat, 
vaszonnemüeket részletfizetésre án.-

gere-zeti hat*>ság 
állomás akvanuma. amelynek medenczeiben 
tengerünknek érdek - halvilága ialhahX, most 
minden nap nyitva all a közönség részé:e 
délelőtt 10—12-ig es délután 3—ti óráig. 
X'asár- és ünnepnapokon az akvárium csak

ekmthe'ó nu-i a szokott órákban.

czimen a kiadóhivatalba intézendők.

egymásba nyíló

csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Via Salute 2. földszi: '.

Posta es távirónövendékek fel 
vétele A m. kir. posta-. laviró- es táv he 
s/.él* *-h i val a .ok 110/ segédtisztekké vaio kikep 
ze> cze iából növendékek vetetnek le'. Meg 

. ntatik középiskola IX osztályának 1 d .. .. 
szeres e égzése Folyamodni július 31-éig 
annál a trvata'ná1. ahová a lo'yamodó lel- 
1 eleiét óhajtja

Mérsékelt áru fürdöjegyek
Kereskedelmi es Magántisztviselők Egvo-ül 
nek igazgat«*siua enter 111 a tagozat, hogv 
egyesület mérsékelt áru lürdo egyeket bo 

Az rendel ke ésiikre «* pedig: a Kloiild-ltii
25 filléren, ,1 Strauss-I'ürdőbe 3d filieren e> a 
Vantvidai Hird' =he ■> I filiere A .jegyea na-

Zoncjora és czimbalom hurokra
' olcsóbb beszerzési forrás Hangolásokat i> 

hs. telette; \yiráili József, X
del l.avataio 12. I. em.

.X

sat
r

pvnta d. 11. 1—2 es ti s órakor válthatok az 
Árpád 23 eves Nagy kükül :«• vármegyéből való egvieti he visvgbe"

Sertesbeviteli tilalom X *- t ak
földmű elésügyi minszier hirdetményé >; ; nt a 
sertesv e-.; fennállása miatt ti *>- « sertéseknek ; 
Ausztriába vak* bevitele .1 horvát-s.: „vor.or- 
szági L.ka-lxi bav a vármegyének Ausztiiával 

I határos goszpicsi járásából.

egyen, a másik Le bo vies László 21 eves bu­
dapesti illetőségű fiatalember. Mindkettőt ;unius 
havában ítéltek ei lopás miatt két evt fogházra. 
A rendőrség kiadta ellenük az e;lógató pa­
rancsot s tavilatban küldte szét az ország 
minden reszebe.

— Magyar Amerikai Bank A Ma­
gyar Amerikai Bank terve nem akar letűnni a 
napirendről. Egy időben több előkelő tóvaros 
pénzintézet foglalkozott .1 Magva' Amerikai 
Bank alapításának eszméjével, sőt egyik pénz­
intézetünk főhivatalnoka Amerikában is járt. 
hogy a helyszínén szerezzen adatokat, mennyi­
ben volna czelszerü egv ilyen bank alapua-a, 
amely különösen a magyar kivándorlók meg­
takarított pénzének gyümölcsözte!' > összegyu - 
lesevei - Magyarországba való szaditásáva! : ,-g- 
a'iKoznek. Azóta a bank eszméje többtele :■•!'-

j^agyszálló (2ipk^c*>iVán
Nyári és téli üdülőhely /~x 

1 n és tengeri fürdő. <=> l \
*—;----------- \ f------------ —* w

A szálló ía 
gerparti >n,

A szvrkvsztöséü vs kiadóhivatal 
tvlvton száma : ‘2-1.

Szemerjai Kovács Zoltán
f* eIe■ ős szerkeszt*

Murai Jenő
Kiadótulajdonos

Unió • könyvnyomdái mumtezet

közvetlenül a ten- 
a fürdő közelében 
fck szi k

Modvrn hvrvudvzvs. 
káváim/, vs vttvrvmmvl 

kitt villany világítás 
Olvasó tvrvm 

Hidvgv izgyuiíyiiitvzvt 
>1 vlvg házi für«lök.

I igu-luif* Uiszolgálá*
MérNékclt árak

. I r\ t > /. i í l t\ . nőUlu a Ucti.rv ’ -   ______________ » " —— ——i ■

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

ijfogau takarékbetéteket takarékkkönyvecsékre, tiszta 4% kamatozás mellett.
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OL/MPO“ Cantrida Cmkovic
szálloda, pensic és kávéház

eiRKVENICA.

99

CINEMA! OGRAF
Via Germania //. sz. Braida.

Naponta előadások ö. u 4 órától kezdve.
Vasár- es ünnepnapokon d. e. 

10 órától I -ig és d. u. 4-tul 10-ig.
Rendkívül erdekes kepek.

Kiváló Újdonságok:
A remi őrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durezás fin sth. sth.

Belépti cLij :
I. hely 40 fill. II hely till. 
Katonák es tíz éven aluli gyerme­

kek a felet lizetik.

fürdő és vendéglő.
május á1=«?i>.

Bérletjegyek. melyekbe a
____________  ,"illanyos es

az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók 
úgy-a villanyos kocsik kalauzai­
nál. mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz.

Tisztelettel

IMZittel Alajos

A fiit dó központján, közvetlen a tenger­
part menten a mólótól 2 pereznyire

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a néniét orvosi 
kongresszus által. 'Vü

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilsem sörök.
Utazóknak es kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

„Progresso
Cinematograt (Mozgófényképeit)
ANDKÁSSV l TCZA Sz

fúrdotulajdonu vendéglős.

a NEWYORK VÁROSÁHOZ edzett
áruházban Andrássy-utcza Casa Rotonda

kaphatok a legdivatosabb női gyapjúszövetek,

BflTTISZTOK, ZEFIROK, VÁSZNAK,
kész úri, női és gyermekruhák és mindennemű fehérnemű.

Megtekintés vásárlást kényszer nolle-CM.

Teljes jótállás az áruk kitűnő minőségéért.
8W“ VERSENVEN KIVIÉI OLCSÓ ÁRAK.

Minél -zamo-ahb látogatást kér

a, Newyork-Áruház tulajdonosa

Legújabb műsor:

Lehetetlen öngyilkosság,
Santuzza búcsúja.

Á kedvencz megostromlása
Tulajdonos t vnkoviv József. Nina a kaszárnyában,
W/PICC M VELENCZE

CAVALLETTO
= a várostorony álellenében = .

I joniiitn ó,‘koztok: ^ZÉllűdB ^

kész és mértékre szabott MSiM, a közvetlen közelében
5^ ^ ^ női toilettck vászonból. TELJESEN ÚJJÁALAKÍTVA.

Gyönyörű Szobák l1 2 lírától, teljes
blúz-ujdonságok i,,inzió •' *lirát«1

battiszt-, pongis-. vászon- és zelirekbem
Fürdő-öltözékek

hűi evek részere (uj retbrmszaba.- . Villanyvilágítás !
urak részére iaratokint i koronától téliébe. 3czfútés : iF'vird.őic!

fürdő-kalapok és fürdő czipök. Tulaja.,....sok :
Frottír-köpenyek és frottír kendők ScratttCíŰ CS pratclli Scattola.

Kitűnd konyha. tiszta italok.
lársaskocsi és megbízott az állomásnál.

VELENCZE

Motel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A és TARSA

A Márkustól" közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel es remek 

étteremmel.
V Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Vclenczct látogató magyar közönség kedvencz 

talalkozu helve.
ítéli és esti liang\ ersenvrk

1^=^] g
x,r

c*' T . - Nr'T ' e) G

Szájpadlás nélküli szabadalmaz, .t;

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

FEISCH
f gmüterme, az Adamich-tér sarkún \"iu Udo 

1'. 11. emel. ^Rinaldi ház)
jßF~ naponta d e. 8 12 és d. u. 2 — 6, 'VG

M:n,:vi ".etet fájdalom nélkül >zciiiv!ve»c: 
vég« cl.

r g v.ar.inv-..- st ésípércáeiián-piombiroztó. azonnali es exakt elkészítésére. Kashctt 
Irat ■ sorok; • , . “

F* rvzc":!.in < - arany ■ . - ■ , iv:: , kh;iv-..'k- t- minden gyógyszerészeti különlegessé1
f maitól-fogsorok - e ’

CIDO--U6CED0ZG
elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

„fiungaria-Palace“ szálló
12D szobával és remek szaténokká!.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített stál/c 
minden modern kényelemmel.

fl szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s igg módjában van 
mérsékeli árakat szabni.

------------irr Nagy kert es terrasz, kilátással a föutra. —

Tulajdonos: FABRIZIO L.

Az egesz személyzet magyarul beszel. Magyar konyhafoíKik.
Kőbányai Polgári sör.

Használt vs uiu > T V9 V r,—«—4 - "tj t3 r——' ”

Catti György utóda Zsákok raktára.
Pöl. Í-.C- v- a: _•.............. • i__, „„óh-

cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára

— a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés

Bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Hmil
Vrmenyi-ter 6. sz. Steinmann-l'éle ház

■Teleícn. 22£. sz.

gyógysíappanok, az összes ásványvizek, | Äg,
' toalettezikkek es szópitoszerek, stb. slb. LaKat°S«nOllCIUl

------------- - ------ - telvetetik két tiu Csei nyus István épület-
lakatosnál. Via Serpentina" TB. s'kám.

loaieue/.iKKeK es szepitoszcrck, stb. stb.

Nyomatott az • Vn e. könyvnyomdában Fiume, Aár:« ta c"t, R -.a szatí -y


